

KRALOVICKÝ OBZOR

Měsíčník Městského úřadu Kralovice – ČERVEN 2021 | Ročník 66 (První číslo vyšlo 8. října 1905) | Příští číslo vyjde 3. července | Cena Kč 4,-

Milí spoluobčané.

třetí měsíc je v areálu tělocvičen kralovické základní školy v provozu očkovací místo proti Covidu-19. Na jeho zřízení a provozu se vedle zaměstnanců EUC kliniky, která očkování zajišťuje, podílela a podílí celá řada subjektů ve městě. Všem patří velký dík, ať už je jejich podíl na průběhu očkování jakkoli veliký. Po nedávném otevření škol pro běžný chod omezení očkování třeba i výuku tělesné výchovy. Věřím, že všichni podobné těžkosti berou jako svůj příspěvek k potírání nepříjemné epidemie, která je i zásluhou existence takovýchto zařízení na ústupu. A pokud se ve stávajícím rozsahu bude proti koronaviru v našem městě očkovat ještě v září, bude to v jiných prostorách, aby vyučování ve škole mohlo probíhat zcela nerušeně.

Nerušeně by měly proběhnout i nadcházející letní měsíce: intenzivně pracujeme na přípravě Kralovických slavností, v provozu bude letní kino a městské koupaliště. I zde je nachystána novinka – izolační folie na velký bazén, která by měla přinést o něco teplejší vodu pro návštěvníky.

Tak na shledanou na pouti, v kině nebo na koupališti.

Karel Popel, starosta města

Z OBSAHU ČÍSLA

Str. 2 Zprávy z radnice

Str. 3 Historie: Mariánská Týnice od regionálních spolků po muzeum – II. díl

Str. 4 Sport - Sportovci převzali ceny; Pozvánky na červen

Expozice rodu Gryspeků připravena

Kralovice – Průvodci ze Spolku Gryspek se sešli 6. května v kostele sv. Petra a Pavla, aby připravili Expozici rodu Gryspeků na návštěvníckou sezónu. První termín, kdy se mohly uskutečnit prohlídky, byl v sobotu 15. května a pokud tomu nic nezabrání, budou pokračovat každou sobotu od 8:00 do 12:00 až do 30. října. Prohlídky organizuje Turistické informační centrum města Kralovice – tel. 373 341 159. Po domluvě na TIC je možné expozici s kralovickými mumiemi navštívit denně kromě neděle a středy dopoledne. V sobotu probíhají komentované prohlídky s průvodcem našeho spolku. (ts)



Pod respirátory jsou ukryty úsměvy průvodců Spolku Gryspek. Foto: Tomáš Soupek

Chirurgie má výpadek – vrátí se v červenci

Kralovice – V červnu a v červenci se budeme muset vypořádat s omezením provozu chirurgické ambulance v Kralovicích.

Ambulance, která působí v budově DSP Kralovice (Plzeňská 345) je od pondělí 24. května 2021 z důvodu rekonstrukce provozních prostor přechodně uzavřena. Od 19. července 2021 se bude v chirurgické ambulanci Kralovice opět ordinovat v normálním rozsahu. (ozz)

Člověk v tísní v Plzeňském kraji pomáhá i obětem trestných činů

Služba pomoci obětem trestných činů, kterou poskytuje Člověk v tísní v Plzeňském kraji, může mít různou podobu. Obrátit se na nás může kdokoli, kdo se cítí být obětí, a to z celého Plzeňského kraje. Základem naší služby je poskytování právních informací. Jsme připraveni pomoci s podáním trestního oznámení, návrhu na náhradu škody, sepsáním odvolání, doprovodem Vás k soudu či na Policii. Třeba jako jsme pomohli v následujících případech.

Kralovice – Ženě, oběti domácího násilí ze strany partnera, jsme pomohli podat trestní oznámení. Doprovodili jsme ji jako „důvěrník“ k podání vysvětlení a požádali jsme o ustanovení zmocněnce z řad advokátů. Tudíž v průběhu celého řízení je řádně zastoupena. Následně jsme jí zprostředkovali psychologickou pomoc.

Oběti násilného napadení jsme poskytli asistenci v průběhu řízení i doprovod k jednání. Pomohli jsme jí uplatnit nárok na náhradu škody a také jsme jí asistovali v podání žádosti o peněžitou pomoc oběti, kterou může za určitých okolností poskytnout stát. Vzhledem k nutnosti účasti u soudního jednání bylo požádáno o oddělený výslech oběti tak, aby nedošlo k setkání s útočníkem. I v odvolacím řízení jsme oběti nadále asistovali v psychicky náročném procesu.

Obrátila se na nás žena, kterou podvedl partner. Pod záminkou, že je nemocný a potřebuje podstoupit placenou operaci, z ní vylákal peníze. Poté se na dva týdny odmlčel a po údajném návratu z nemocnice se od ní bez vysvětlení odstěhoval. Žena nabyla pochybností a skutečnosti si telefonicky ověřila v nemocnici, kde zjistila, že ani údajného doktora ani jejího partnera neznají a placené zákroky neposkytují. Pomohli jsme jí napsat a podat trestní oznámení a čin byl nakonec kvalifikován jako podvod a proti pachateli zahájeno trestní stíhání. Paní jsme pomohli uplatnit její nárok na náhradu škody a jsme jí dále nápomocni v probíhajícím trestním řízení.

Oslovil nás muž, kterému cizí osoba nabídl pomoc s vyřešením jeho dluhů tak, aby nepřišel o svou nemovitost. Díky tomu,

že přišel dostatečně včas, pomohli jsme mu od smluv, které pro něj byly natolik nevýhodné, že by v důsledku znamenaly ztrátu nemovitosti, odstoupit. Právě tyto společnosti, jež nabízejí vlastníkům nemovitostí v exekuci pomoc s vyplacením exekucí či půjčky, se v poslední době stále množí a lidé musí být obezřetní.

V případě, že jste se Vy nebo někdo z Vašich blízkých stali také obětí trestného činu, neváhejte se obrátit na naši kolegyni Radku Liškovou, mail: radka.liskova@clovekvtsini.cz, tel. č. 602 250 210. Služba je poskytována ZDARMA.

Mgr. Tereza Králová, Člověk v tísní, o. p. s., regionální pobočka v Plzeňském kraji



Krátké zprávy:

OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19: Pro ty z Vás, kteří nemáte možnost se k očkování proti koronaviru zaregistrovat sami a nemůže Vám pomoci ani rodina nebo někdo blízký či máte-li technické bariéry, připravilo město Kralovice telefonickou pomoc: ve všední den od 9.00 do 12.00 hodin můžete volat na čísla 373 341 159 nebo 724 179 887 (T. I. C. Kralovice) a požádat operátorky o radu.

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO postupně, tak jak dovolují aktuální vládní nařízení, plánuje společenské akce pro širokou veřejnost. Pro děti na léto například chystá zábavný program Kája a Bambuláček či vystoupení dívčí skupiny Lolli Popz. Již v červenci by mělo proběhnout vystoupení Vladimíra Hrona. Aktuální nabídku sledujte na stránkách MěKS. Na měsíc červen je zveřejněn program akcí na str. 4.

Aktuální stavební dění ve městě

Kralovice – Tři největší investiční akce ve městě stále probíhají: pokračuje se v Nové ulici, rekonstrukce pavilonu C v mateřské škole je těsně před kolaudací a i v malém sále Lidového domu je nová podlaha už hotova. Nyní se instaluje vnitřní vybavení včetně baru.

Oplocenka na Šustráku byla vybavena novými kůly, nový „kabát“ má rovněž vestibul v budově č. p.1 na Masarykově náměstí – zde dojde ještě k opravě vstupních dveří. A připravujeme podání žádosti o dotaci na dokončení prostoru v okolí kostela sv. Petra a Pavla – III. etapa. (měú)

Oddělení rehabilitace hledá fyzioterapeuta(ku):

Rehabilitace v Kralovicích přijme fyzioterapeuta/-tku do pracovního poměru. Nutné odborné vzdělání v oboru fyzioterapeut. Zájemci se mohou ozvat na tel. číslo 373 301 292.

KRALOVICKÉ SLAVNOSTI

Město Kralovice

Masarykovo náměstí Kralovice

25.-26.6. 2021

pátek 25.6. 21.00h - BRUTUS

sobota 26.6. 10.00h - DECHOVÁ HUDBA KRALOVANKA
13.30h - DISKO GAPA
15.00h - OLGA LOUNOVÁ s kapelou
17.00h - DISKO GAPA
19.00h - Poutová zábava - JENNY PARTY BAND

Sobota 26.6. - TRHY - nám. Osvobození, 23. - 27.6. POUŤOVÉ ATRAKCE - parkoviště
Sobota 27.6. - Masarykovo nám. - Dům dětí Kralovice - kreativní a zábavné odpoledne pro děti

Z důvodu stále se měnících podmínek rozvolňování koronavirové situace je nutné sledovat na webu města Kralovice aktuální verzi organizačních pokynů!!!

Bližší informace - MěKS Kralovice, tel.: 373 396 464, 603 311 113
www.mekskralovice.cz

VSTUP ZDARMA NA CELÉ SLAVNOSTI

Poradce Modré pyramidy a Komerční banky a. s.:

V kanceláři I. patra domu č. p. 1 na Masarykově náměstí působí poradce KB, a. s. a KB Modrá pyramida Stanislava Šubrtová. Konzultace je možné domluvit na tel. č. 733 315 038, nebo mailem subrtova.stana@seznam.cz.

Rada města se sešla na svém osmém zasedání v roce 2021 ve středu 21. dubna:

Rada města schválila: Informace o občanech města pro policejní a justiční orgány • Darovací smlouvu uzavíranou s obcí Výrov na poskytnutí peněžitého daru ve výši 5 000 Kč Klubu důchodců v Kralovicích • Smlouvu č. 3908110197 o poskytnutí dotace na úhradu nákladů na regeneraci veřejného prostranství na sídlišti uzavíranou se Státním fondem podpory investic na akci „Regenerace sídliště Mírová – I. etapa; Kralovice stavební úpravy Alšovy a Mírové ulice“. Státní fond podpory investic poskytuje městu dotaci na tuto akci ve výši 6 mil. Kč • Uzavření příkazní smlouvy s firmou Mazepa s.r.o. na realizaci výběrového řízení zhotovitele akce „Regenerace sídliště Mírová – I. etapa; Kralovice stavební úpravy Alšovy a Mírové ulice“ zadávaného ve zjednodušeném podlimitním řízení. Cena zakázky 38 500 bez DPH • Příkazní smlouvu uzavíranou s firmou Domoza projekt s.r.o. na administraci akce „Regenerace sídliště Mírová – I. etapa; Kralovice stavební úpravy Alšovy a Mírové ulice“ za cenu 30 000 Kč bez DPH • Prohlášení města jako zřizovatele, ve kterém schvaluje podání žádosti Mateřskou školou Kralovice o individuální dotaci na úhradu vzniklých nákladů při zajištění péče o děti ve věku 2–10 let v době nouzového stavu • Prohlášení města jako zřizovatele, ve kterém schvaluje podání žádosti Domem dětí a mládeže Kralovice o individuální dotaci na úhradu vzniklých nákladů při zajištění péče o děti ve věku 2–10 let v době nouzového stavu • Prohlášení města jako zřizovatele, ve kterém schvaluje podání žádosti Základní školou Kralovice o individuální dotaci na úhradu vzniklých nákladů při zajištění péče o děti ve věku 2–10 let v době nouzového stavu • Podání žádosti o dotaci v výzvy č. 6 Programu rozvoje venkova prostřednictvím MAS Světovina na akci „Revitalizace území u kostela sv. Petra a Pavla – III. etapa“ • Rekonstrukci rozvodů elektrické instalace malého sálu Lidového domu firmou Elektro Beneš Kralovice za cenu 133 556 Kč bez DPH a uzavření smlouvy o dílo • Rekonstrukci rozvodů vody a topení malého sálu Lidového domu firmou Elektro Beneš Kralovice za cenu 58 692 Kč bez DPH a uzavření smlouvy o dílo • Provedení částečné lokální sanace při rekonstrukci Nové ulice firmou Roadfin stavby s.r.o. za cenu 130 410 Kč bez DPH a uzavření dodatku ke smlouvě o dílo • Přeložení optického kabelu v Nové ulici firmou Roadfin stavby s.r.o. za cenu 66 902,40 Kč bez DPH. Přeložka je vyvolána rekonstrukcí této ulice, podíl města na přeložení kabelu je 35 951 Kč • Nákup 60 ks stromů od firmy Prolignum s.r.o. za celkovou cenu 147 650 Kč. Stromy jsou určeny k výsadbě aleje podpořené dotací mezi Hradeckem a Strachovicemi • Dohodu o využívání městského kamerového monitorovacího systému č.j. KRPP-38648-3/ČJ-2021-0300SU uzavíranou s Krajským ředitelstvím policie Plzeňského kraje • Zanesení změn do evidence majetku města Kralovice dle inventurního soupisu pozemků pořízeného ke dni 31. 12. 2020. Změny vznikly provedenou pozemkovou úpravou a mapováním • Kupní smlouvu uzavíranou se spoluvlastníky domu Bedřicha Smetany č.p. 139 v Plzni na odprodej vnitřního vybavení, které bude využito pro potřeby Lidového domu. Kupní cena byla uhrazena úklidem a odvozem materiálu • Žádost Mateřské školy Kralovice o zachování jedné speciální třídy pro děti s vadami řeči ve školním roce 2021/2022 • Nákup nového akordeonu pro potřeby žáků Základní umělecké školy Kralovice za cenu 113 000 Kč včetně DPH. Nákup bude hrazen z rozpočtu základní umělecké školy • Výměnu plynových kotlů v bytovém domě Na Palcátech 587, Kralovice, firmou Král PM centrum s.r.o. za cenu 197 790 bez DPH a uzavření smlouvy o dílo • Žádost pana Pavla Saka o zábor veřejného prostranství, pozemku p.č. 5992/1 v k.ú. Kralovice u Rakovníka, z důvodu zhotovení venkovních omítek garáže na pozemku p.č. 220/3 v k.ú. Kralovice u Rakovníka. Zábor je povolen v termínu od 23. 4. 2021 do 31. 5. 2021 • Žádost pana Ti-

bora Šrámka o pronájem nebytových prostor v objektu plynové kotelny Mírová č.p. 556, Kralovice, které budou využity jako sklad • Vypracování rozpočtu a výkazu výměr firmou Jakub Vilinger – stavební rozpočty na akci „Stavební úpravy hasičské zbrojnice č.p. 30 v obci Bukovina“ za cenu 8 000 Kč včetně DPH • Nákup venkovního posezení k dětskému hřišti v Trojanech za cenu 23 000 Kč včetně DPH, polovina kupní ceny bude hrazena z rozpočtu osadního výboru.

Rada města se seznámila: Se žádostí Základní školy praktické Kralovice o provedení celkové rekonstrukce nevyhovující elektroinstalace a výměny vrat. Rekonstrukce elektroinstalace této budovy bude zařazena mezi investiční akce města.

Rada města doporučila: Zastupitelstvu města Kralovice schválit žádost pana Bc. Ondřeje Vašše o převod bytové jednotky č. 7 v bytovém domě Na Palcátech č. p. 903, do osobního vlastnictví.

Rada města uložila: Investičnímu referentovi Městského úřadu Kralovice, Janě Šmirousové, realizovat poptávkové řízení na zhotovitele projektu na provedení stavby „Rekonstrukce objektu č.2 v areálu bývalých kasáren v Kralovicích“, termín do 15. 5., zodpovídá J. Šmirousová • Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídít výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města, termín do 30. 4. • vše ke kontrole v radě města.

Rada města se sešla ve středu 5. května na svém devátém zasedání v roce 2021:

Rada města schválila: Informace o občanech města pro policejní a justiční orgány • Podání žádosti o poskytnutí finanční podpory z dotačního programu Plzeňského kraje „Podpora pro obce, které mají uzavřenou smlouvu s registrovaným poskytovatelem sociálních služeb na zajišťování pečovatelské služby na území Plzeňského kraje v roce 2021“ • Nabytí movitého majetku Základní školou Kralovice pořizovaného v rámci projektu „Rozvoj přírodovědných, jazykových a počítačových kompetencí v ZŠ Kralovice II.“. Projekt byl podán do páté výzvy MAS Světovina – IROP – Infrastruktura do vzdělávání II • Na základě výsledku poptávkového řízení realizaci zakázky malého rozsahu „Zakrytí bazény koupaliště Kralovice“ firmou VIPOOL s.r.o. za cenu 561 222,50 Kč bez DPH • Zrušení konání slavnostního obřadu „Vítání občánků města Kralovice“, které se mělo uskutečnit dne 15. května 2021, a to z důvodu epidemiologické situace. Slavnostní obřad bude proveden náhradní formou – zápisem do knihy „Zápis o uvítání do života“ v termínu od 17. 5. 2021 do 31. 5. 2021. Vítáním občánků budou vyplaceny finanční příspěvky v celkové výši 65 000 Kč • Smlouvu o bezúplatném převodu majetku uzavíranou s Hasičským záchranným sborem Plzeňského kraje na převod počítače HP Proliant DL 140 G3 pro potřeby Sboru dobrovolných hasičů Kralovice • Smlouvu č. Z-S24-12-8120073240 uzavíranou se společností ČEZ Distribuce a.s. na realizaci přeložky distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie stavby „Kralovice, PS, Nad Rybníkem, kVN, č. projektu IZ-12-0000895“ za předpokládanou cenu ve výši 1 332 724 Kč. Jedná se o přeložku v lokalitě připravované pro výstavbu rodinných domků • Smlouvu o dílo uzavíranou s panem Zbyňkem Džumanem na rekonstrukci pomníku v Bukovině, cena díla 163 410 Kč včetně DPH. Akce je podpořena dotací Plzeňského kraje • Smlouvu o výpůjčce uzavíranou s Centrem služeb pro silniční dopravu na bezplatné dočasné užívání mobilního dětského dopravního hřiště. Dopravní hřiště je zapůjčeno pro potřeby Základní školy Kralovice • Finanční příspěvek ve výši 3 000 Kč na dětský den pořádaný Spolkem pro ochranu přírodní rezervace a hradu Krašova dne 5. června 2021 a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy • Finanční příspěvek

ve výši 3 000 Kč na akci „Krašovský janmark“ pořádaný Spolkem pro ochranu přírodní rezervace a hradu Krašova dne 7. srpna 2021 a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy • Finanční příspěvek ve výši 3 000 Kč na akci „Šermířský turnaj“ pořádaný Spolkem pro ochranu přírodní rezervace a hradu Krašova dne 4. září 2021 a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy • Finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč na oslavy 90. výročí založení Spolku pro ochranu přírodní rezervace a hradu Krašova, oslavy proběhnou dne 18. září 2021 v Lidovém domě a uzavření příslušné veřejnoprávní smlouvy. Finanční příspěvek bude použit k úhradě nájemného • Opravu dvou teras a spojovacího chodníku v Mateřské škole Kralovice firmou JIPS stavební firma s.r.o. za celkovou cenu 311 284 Kč včetně DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo. Úhrada těchto oprav bude provedena z investičního fondu Mateřské školy Kralovice • Projektovou dokumentaci na akci „Kralovice VDJ Červená Hora – kapacita 400 m³“ vypracovanou firmou Projektování vodovodů a kanalizací – Ing. Ludvík Nesnídal • Žádost spolku Místní dráha Kralovice – Mladotice z.s. o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů na akci „Za barokem vlakem“, která proběhne dne 19. června 2021 • Žádost manželů Hany a Jiřího Marešových o zábor veřejného prostranství před č.p. 909 v ulici Na Palcátech z důvodu opravy střešní krytiny. Zábor je povolen v termínu od 20. května 2021 do 30. června 2021 • Rozšíření venkovního posezení hotelu Bílý Beránek na náměstí Osvození • Umístění venkovního posezení před provozovnou Kebab Efrín 2 na Masarykově náměstí • Žádost pana Zdeňka Havla o povolení výměny oplocení mezi pozemkem v jeho vlastnictví p.č. 5431/100 a pozemkem města p.č. 5431/21, vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Žádost manželů Lenky a Jaroslava Šaškových o pronájem pozemků p.č. 5710/1 a 5710/2 v k.ú. Kralovice u Rakovníka za účelem zřízení zahrádky. Nájemné je sníženo o 50 % vzhledem k omezením vyplývajícím z Územního plánu města Kralovice • Prodej poškozeného výsuvného žebříku panu Jaroslavu Benešovi za cenu 10 000 Kč • Zapojení rozvaděče a síťových komponent na malém sále Lidového domu firmou Výpočetní technika – Jiří Václavík, DiS., za cenu 36 683,42 Kč bez DPH • Nabídka firmy Global Payments s.r.o. na zavedení platebních terminálů v mobilu pro potřeby městského koupaliště a letního kina • Realizaci technologie na úpravu pitné vody v objektu turistické základny Na Oblátku pod Strážištem firmou Profivoda s.r.o. za cenu 40 707,03 Kč bez DPH • Vyhotovení projektu rekonstrukce hasičské zbrojnice Bukovina paní Svatou Smola Vosolobě za cenu 12 000 Kč včetně DPH • Použití žuly uložené na bývalé skládce komunálního odpadu k vyznačení nově budované Mariánské cesty • Finanční náklady do 4 500 Kč spojené s vyhlášením nejlepších sportovců města Kralovice za rok 2020 • Žádost fotbalového oddílu TJ Sokol Kralovice o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů na fotbalový turnaj, který se uskuteční dne 5. července 2021 • Přidělení uvolněného městského bytu č. 5, o velikosti 1+1, ulice Na Palcátech č.p. 490, na základě doporučení Bytové komise města Kralovice, panu Ondřeji Hegedúsovi • Přidělení uvolněného městského bytu č. 8 v Domě s pečovatelskou službou, Plzeňská 157, na základě doporučení Bytové komise města Kralovice, panu Jiřímu Havlovi • Úhradu ve výši 30 000 Kč za provedenou rekonstrukci systému vytápění bytu města č. 9 v ulici Na Palcátech č.p. 490 paní Markétě Čechové.

Rada neschválila: Finanční podporu společnosti Zdravotní klaun o.p.s.

Rada doporučila: Zastupitelstvu města Kralovice schválit výstavbu nového VDJ Červená Hora na pozemku města p.č. 4012/1 v k.ú. Kralovice u Rakovníka. Nový VDJ navýší akumulaci pitné vody pro město Kralovice • Zastupitelstvu města schválit nákup pozemků p.č. 5212/16, 5212/22, 5217/30 a 5217/37, vše

v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Zastupitelstvu města Kralovice schválit prodej části pozemku 4306/24 v k.ú. Kralovice u Rakovníka

Rada města uložila: Investičnímu referentovi Městského úřadu Kralovice, Janě Šmirousové, zadat vypracování projektu na přeložku distribuční soustavy plynu u Základní školy praktické Kralovice. Přeložka bude realizována v souvislosti s plánovanou opravou mostu přes Kralovický potok, termín do 21. 5. • Investičnímu referentovi Městského úřadu Kralovice, Janě Šmirousové, zajistit v souladu se směrnicí města cenové nabídky na opravu uličky mezi Žateckou ulicí a Slunečnou ulicí. K opravě bude použit materiál města, termín do 28. 5. • Majetkovému referentovi Městského úřadu Kralovice, Mgr. Mileně Krevové, zajistit likvidaci železného potrubí, které sloužilo k ohřevu přiváděné vody do bývalého koupaliště u Mariánského Týnce, termín do 21. 5. • Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídít výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města, termín do 14. 5. • vše ke kontrole v radě města.

Rada města se sešla na svém desátém zasedání v roce 2021 ve středu 19. května:

Rada města schválila: Dohodu o poskytnutí dotace z programu rozvoje venkova ČR uzavíranou se Státním zemědělským intervenčním fondem na poskytnutí podpory projektu „Stavební úpravy v pavilonu C v MŠ Kralovice“. Dotace je přiznána ve výši 1 424 176 Kč • Smlouvu o umístění technického zařízení na sběr a další zpracování dat pro osobní doklady vydávané v působnosti Ministerstva vnitra uzavíranou se Státní tiskárnou cenin s.p. • Zpracování projektové dokumentace na akci „Přeložka plynu mostek u Základní školy praktické Kralovice“ firmou Streicher s.r.o. Plzeň za cenu 20 000 Kč bez DPH • Na základě poptávkového řízení realizaci akce „Položení dlažby v uličce mezi Žateckou a Slunečnou ulicí“ firmou Král PM Centrum s.r.o. za cenu 237 350 Kč bez DPH a uzavření smlouvy o dílo • Na základě poptávkového řízení likvidaci starého železného potrubí u bývalého koupaliště v Mariánském Týnci firmou TSR Czech Republic s.r.o. a uzavření smlouvy o dílo • Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo č. JIPS/Kralovice/11.09.2020 uzavřené s firmou JIPS stavební firma s.r.o. na zhotovení stavební akce „Stavební úpravy v pavilonu C v Mateřské škole Kralovice“. Dodatek navyšuje cenu díla za vícepráce o 140 965 Kč bez DPH • Žádost Dívčího basketbalového klubu Kožlany – Kralovice z.s. o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů na Memoriál Katky Šlikové, který se uskuteční ve dnech 18. – 20. 6. 2021 • Žádost paní Boženy Kuklové o zábor veřejného prostranství, části pozemku p.č. 5504/2 v k.ú. Kralovice u Rakovníka, k uložení stavební suti v termínu do 31. května 2021 • Žádost pana Jaroslava Číra o povolení zřízení vjezdu a vstupu k novostavbě rodinného domu budovaného na pozemku p.č. 2861/38 v k.ú. Kralovice u Rakovníka • Žádost pana Zdeňka Kučery o pronájem části pozemku p.č. 4306/2 v k.ú. Kralovice u Rakovníka, jedná se o část volné plochy v areálu bývalých kasáren • Žádost pana Daniela Hrubého o pronájem nebytového prostoru, části bývalé uhelny, u č.p. 556 v Mírové ulici.

Rada města se seznámila: Se žádostí manželů Terezy a Petra Bilerových o odprodej či pronájem pozemku města p.č. 2138/16 v k.ú. Kralovice u Rakovníka. Uvedená záležitost bude řešena po přemístění uloženího materiálu.

Rada města doporučila: Zastupitelstvu města Kralovice schválit nákup pozemků p.č. 5538/2 o výměře 90 m² a p.č. 5606/45 o výměře 14 m² vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka.

Rada města uložila: Tajemníkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídít výše uvedené body projednávané na tomto zasedání rady města termín do 27. 5., kontrola v radě města.

Mariánská Týnice od regionálních spolků po muzeum

V našem příspěvku v minulém čísle Kralovického obzoru jsme nastíhli stručně nelehké osudy Mariánské Týnice, jejíž obnova je dnes v podstatě po stoletém úsilí dokončena. První podněty na její opravy však nezvešly od rodu Metternichů, kteří ji získali jako nevyužitelnou součást klášterního panství, jež koupili v dražbě od rakouského eráru v roce 1826.

Mariánská Týnice – Úvahy o využití kostela na kontribuční obilní sýpku či rodovou hrobku Metternichů nebyly reálné, hrobka byla nakonec umístěna v Plasích v kostele sv. Václava a malou sýpku si již město Kralovice postavilo samo, protože naturální renta se postupně měnila na peněžní daň. V prázdném proboštství byli usazeni vrchnostenští zaměstnanci jako šafář či hajný se svými početnými rodinami. Osudy velkých klášterních celků byly vždy velmi složité, protože se pro ně těžko hledalo využití. Mariánská Týnice, pokleslá na hospodářský objekt bez sakrální funkce postupně chátrala. Během



Ing. Hanuš Zápál, technický správce stavby v Mariánské Týnici, 1935

času přišla o vrcholové části střeš, cennější stavební prvky byly odvezeny do Plas, pro okolí se stala zčásti zdrojem levného stavebního materiálu, schodů, dlažeb, mříží, kamene. Přes všechnu tuto devastaci si však zachovávala svoji dominantní pozici v krajině Kralovicka, i když postupně zarůstala stromy a ve zchátralých střešách se v bezpečné výšce usadili ptáci, kteří se s křikem vznášeli nad umírající památkou. Dobrodružná návštěva tajemné, polořícené stavby patřila po generace k výletům kralovické mládeže. Povědomí o významu Mariánské Týnice jako slavného poutního místa Plzeňska bylo zakotveno zvláště u věřících, kteří na zázračnou sochu Panny Marie Týnecké nezapomněli, protože ji viděli denně při bohoslužbách v kralovickém kostele sv. Petra a Pavla na hlavním oltáři, kam byla přenesena v roce 1786, kdy byl náboženský provoz v Týnici smutně ukončen. Především zdejší farář si Mariánskou Týnici připomínal, ale naděje farnosti pod patronátem Metternichů na její opětovné využití jako filiálního kostela byly jen nepatrné.

Koncem 19. století a na počátku 20. století se rozmáhaly zvláště v českých zemích spolkové aktivity, často orientované na záchranu historických památek, tehdy ještě tradičně nazývaných starožitnosti, jichž se na Plzeňsku nacházela celá řada. Odborníci, laici, historikové, muzejníci, architekti, kněží i široká veřejnost projevovali ještě v období konce Rakouska-Uherska zájem o památky, nejčastěji hrady a zříceniny se stopami národní historie, spojený se snahou o jejich záchranu. Byla to jedna z cest památkové péče, po níž kráčí i dnes mnohé spolky a sdružení a jíž se vydali i ti, jimž nebyl osud Mariánské Týnice lhostejný. Druhá, institucionální cesta vycházela z centralizovaného systému památkové péče rakouské monarchie, která od roku 1850 byla postavena na zemských pracovištích, odborných regionálních zpravodajích – konzervátorech a na vědeckém poznání památkových hodnot. Přední osobnosti, jako byl například vídeňský historik umění Max Dvořák (1874–1921), byly autoritami, které na svých cestách mapovaly stav významných památek. Při jedné exkurzi na Plzeňsko v roce 1911 se Max Dvořák vyjádřil, že „Mariánská Týnice je malebná zřícenina.“ I ohrožené památky vyvolávaly zájem autorů soupisů památek, které s pečlivostí a terénní znalostí za pomoci četných spo-

lupracovníků sestavoval jedinečný badatel, římskokatolický kněz a docent Univerzity Karlovy, Antonín Podlaha (1865–1932). V edici Posvátná místa Království českého (Arcidiecese pražská, díl III., 1909, vikariát kralovický) a v edici Soupis památek historických a uměleckých (A. Země česká, XXXVII. svazek, 1912) je uvedena mezi památkami Politického okresu kralovického Tejnice Mariánská či Týnec Mariánský. Tyto nepřekonatelné soupisy, s bohatým obrazovým doprovodem a citacemi pramenů, byly podnětem i pro regionální milovníky památek. Zájem četných osobností z Plzně o Mariánskou Týnici byl na počátku 20. století především dokumentární. Jeho výsledkem bylo několik publikací a řada fotografií a pohlednic, zachycujících malebnou, místy až nostalgickou podobu Mariánské Týnice. Zvláště tehdejší fotografie lákala chátrající zřícenina k zachycení mizející krásy. Přispěly nepochybně k probuzení zájmu široké veřejnosti a ke vzniku prvního sdružení – Spolku pro záchranu Mariánské Tejnice (1919–1936), který začal organizovat první opravy rychle chátrající stavby. K jeho předním představitelům patřil tehdy mladý architekt Hanuš Zápál (1885–1964), jehož provolání Pomozte zachránit Mariánskou Tejnici vyšlo v prvním čísle Plzeňska, Listu pro národopis a záchranu památek v roce 1919. Za ním následovala v roce 1921 útlá brožura Mariánská Tejnice u Kralovic, kde napsal Zápál toto vyznání, jímž jeho usilovná práce začínala: „Jako rodák z kraje Kralovického prožil jsem své mládí v blízkosti Mariánské Tejnice, po leta hleděl jsem na její pozvolné umírání. Jsem šťasten, že osud dopřál mi, abych mohl být spoluúčasten na její záchraně a podaří-li se celou akci šťastně dovésti do konce



Mariánská Týnice, pouť v roce 1937 se sochou Panny Marie

a umělecké dílo nesmírné ceny uchovati věkům budoucím, budu vrchovatou měrou odškodněn za to, v čem strohý život v jiném směru illuze zklamal a zničil.“ Zápál, který se ve své profesní dráze věnoval moderní architektuře, byl přesvědčen, že Týnici musí pomoci, protože „nikdy není pozdě započít si věci dobrou, uslechtilou a záchranu památky historické a umělecké jest zajisté jednou z nejušlechtlejších“.

Spolek pro záchranu Mariánské Týnice v Kralovicích, založený v roce 1919, začal po vzniku Československa rozvíjet své aktivity, z nichž první byla snaha o záchranu kupole, zčásti zřícené v roce 1920. Kromě finanční podpory od státu si vymohl také vyslání čtyř vojska na pomoc při odklizení zřícenin. Pokud se o záchranu zbytku nezřícené části kupole bylo postavení ochranného lešení a střešy nad torzem klenby, které vydrželo až do počátku 50. let 20. století. Pokračováním spolku se od roku 1937 stala Jednota pro záchranu kostelíka „U Ježíška“ v Plzni, která měla snahu o opětovné náboženské využití. Podnětem k tomu bylo obnovení mariánských poutí, z nichž první slavnost připomínala 150. výročí přenesení

sousoší Zvěstování Panny z Mariánské Týnice do Kralovic (1786–1936). Václav Vinš, tehdejší mladý kralovický kaplan, řekl: „Záchranu Mariánské Týnice nutno považovat za úmysl Boží Matky, která si volí v dnešní úpadkové době snad chatrné, ale nadpřirozeným vlivem způsobilé prostředky k realizaci svých plánů ... Budou-li, jak na Boží pomoc doufám, příští generace, které po nás přijdou, až nás tu nebude, hledět již na dílo zachráněné a cítit jeho blahodárné účinky, ať vzpomenu vděčnými modlitbami těch, kteří věnovali ušlechtilé věci nezištně a s láskou své city.“ (Kralovická farní kronika, díl II., římskokatolický farní úřad Kralovice). Cílem Jednoty bylo především opravit památku tak, aby mohla, s respektem k její mimořádné hodnotě, co nejdříve sloužit jako poutní místo. Jako první byla obnovena část západního ambitu, který byl otevřen pro veřejnost v roce 1937. K předním zastáncům záchranu Mariánské Týnice patřil tehdejší ředitel Národopisného muzea v Plzni, Ladislav Lábek (1882–1970) a kněz Alois Černý (1890–1964), který byl v letech 1946–1960 plzeňským arciděkanem, dále touškovský vikář Josef Resl. V kralovickém odboru Jednoty působil okresní hejtman JUDr. Jan Šácha, kralovický starosta Antonín Kuchař a administrátor fary Václav Vinš a další představitelé města. Ředitelství metternichovského velkostatků v Plasích, jemuž Mariánská Týnice patřila, zastupoval lesmistr a přednosta Adolf Teichmann. Jako správce stavby v Mariánské Týnici architekt Hanuš Zápál organizoval opravy, navzdory náročným podmínkám hospodářské krize, druhé světové války a poválečné nouze. Byly rozděleny na řadu etap, jež finančně zajišťovaly jak veřejné sbírky, tak i státní subvence.

Snaha zveřejnit úsilí o záchranu Mariánské Týnice vedla k tomu, že do Mariánské Týnice byli pozváni představitelé církevních, společenských i politických elit, jako například prezident Edvard Beneš či Alice Masaryková. Ve spojení s kostelíčkem U Ježíška v Plzni vytvářela Jednota zájem veřejných stavebních prací i společenského dění, spojeného s publikační činností. Vydala celou řadu propagačních materiálů, které měly veřejnost povzbudit k zájmu o Mariánskou Týnici, konala přednášky, získávala nové členy, ve farnostech byli lidé vyzýváni k podpoře Mariánské Týnice. Nejlepší propagací se staly mariánské poutě, které sloužily k pozvednutí tradiční mariánské úcty, přerušené sekularizací. Konaly se každoročně, zvláště v dobách ohrožení republiky se jich účastnili četní poutníci i z německy mluvících oblastí západních Čech.

Jednota pro záchranu Mariánské Týnice byla spolkem spoluvlastníků objektu, který jí byl předán do dočasného vlastnictví v roce 1940 správou metternichovského panství na 99 let. Měla přes tisíc řádných členů z celých západních Čech. Převzatý objekt zachraňovala „v zájmu veřejném a státním jako prvo-

třední památku stavební a umělecko-historickou“. Po skončení záchranných prací se Jednota zavázala, že odevzdá celý objekt kulturním účelům, mimo jiné ke zřízení barokní rezervace a katolickému kultu. Během svého trvání Jednota znovuzřídila krov ambitu, porýdila nový krov na bývalém proboštství, provedla odvodnění náročnou štolou, opravila presbytář chrámu a dala restaurovat veškeré fresky. Zbudovala obrovské lešení k znovusazení kupole chrámu. Na tyto práce bylo vynaloženo téměř tři miliony korun (před měnovou reformou), z čehož dvě třetiny pocházely z příspěvků a darů členů i jiných šlechtických dárců. Zbytek hradily veřejné a státní subvence. Až do počátku okupace pracovalo na Týnici kolem třiceti dělníků. V roce 1941 byly práce zakázány. Po válce s těžkostmi pokračovala v obnově. V roce 1949 se podařilo zaklenout kapli Narození Páně a z posledních příspěvků dal tehdejší předseda Jednoty, arciděkan Alois Černý, obnovit klenbu kaple Uvedení Panny Marie do chrámu v západním ambitu. Představitelé Jednoty, kteří věnovali záchraně Mariánské Týnice velkou část svého života, se rozhodli v roce 1955 veškerý majetek předat římskokatolické arcibiskupské kapitulní konsistoři v Praze. Stalo se tak pod nátlakem a se snahou likvidovat polocírkevní zájmový spolek.

V souvislosti se společenskými změnami po roce 1948 Mariánská Týnice prošla složitým obdobím majetkových převodů i zhodnocení významu své existence pro nově uspořádanou společnost. Zatímco Jednota usilovala o záchranu kostela a ambitů, zaměřilo se muzeum, vzniklé z Vlastivědného kroužku ROH při Okresním stavebním podniku (1952), na využití budovy proboštství pro své účely. Stárnoucí obětavý architekt Zápál spolu s Jednotou usilovali o pokračování obnovy kostela a paralelně s jeho aktivitami mladý nadšený amatérský muzejník Josef Vorel (1912–1997) budoval národopisné sbírky a usiloval o oficiální zařazení mezi muzea. Státní památková správa dohlížela na projekty na obnovu zřícené kupole, k realizaci bylo využíváno volných kapacit Okresního stavebního podniku. Amatérské nadšení se mísilo s pravidly tehdejší památkové péče. Majetkové tahanice ukončil rok 1959, kdy byl objekt – v jeho vlastním zájmu – postátněn a svěřen do správy příslušné organizace památkové péče. Mariánská Týnice byla převedena do vlastnictví československého státu a přidělena odboru školství a kultury ONV v Plasích pro účely vlastivědného muzea. S náboženským využitím se v letech 1950–1989 nepočítalo, objekt se stal kulturní památkou (1958) s regionální kulturní funkcí.

V dalším pokračování osudů Mariánské Týnice se budeme věnovat velkorysě obnově za posledních třicet let. A to již návštěvníci budou moci navštívit nově otevřené prostory východního ambitu, které budí oprávněnou pozornost široké veřejnosti. Výstavu, věnovanou stoleté historii zahájí kralovický starosta ing. Karel Popel jako představitel města, k němuž Mariánská Týnice patří, a který bude prvním oficiálním hostem.

Irena Bukačová



Medaile Mariánské Týnice z roku 1947 k 10. výročí Jednoty pro záchranu, autor Otakar Walter

SPORT

Připravuje Karel Popel

Sportovci převzali ceny

Kralovice – Nezvyklé zakončení měl jubilejní 30. ročník ankety Sportovec Kralovic. O pořadí za rok 2021 rozhodlo svými hlasy 14 trenérů a vedoucích kralovických sportovních oddílů a ve čtvrtek 29. dubna 2021 převzali v zasedací místnosti MěÚ (Markova tř. 2) ceny ti nejlepší.

Slavnostní večer, na kterém se běžně pořádá vyhodnocování, bylo letos bohužel nutné oželeť.

Koronavirová omezení tak nedovolila jinou možnost, než aby si pro ceny došli pouze vítězové jednotlivých kategorií: David Hach (dorost, na společné fotografii první zleva), Anna Gelnerová (žactvo, třetí zleva), Anna Běláčková za kolektiv basketbalistek

U15 (čtvrtá zleva), Martin Zeman (hlavní ktg., druhý zprava) a Oldřich Šubrt (trenér, první zprava).

S výjimkou kategorie kolektivů šlo ve čtyřech zbývajících případech o premiérové výhry jmenovaných. O jednotlivá prvenství se navíc podělili zástupci pěti různých sportů – což se naposledy stalo v roce 2012. Nejlepší trenér Oldřich Šubrt se pak stal v osmašedesáti letech suverénně nejstarším vítězem v historii ankety. A je zároveň zástupcem teprve čtvrtého sportovního odvětví pyšnicího se vítězstvím mezi trenéry – dosud byli nejlepšími zvoleni jen zástupci basketbalu (18x), taekwon-da (6x) a ledního hokeje (4x).

Pořadí pěti nejlepších v každé kategorii jsme zveřejnili v minulém čísle KO, více k anketě najdete zde: sportovec-kralovic.webnode.cz. Vzhledem ke koronavirovým omezením nebyli vyhlášeni nejlepší sportovci základní školy ani držitel Ceny J. Staňkové za přínos pro kralovický sport.



Společná fotografie oceněných sportovců. Foto K. Popel

Koncert Prague Cello Quartet

Kralovice – V úterý 7. září od 19:00 hodin se můžeme těšit na další koncert vážné hudby v kostele sv. Petra a Pavla. Věříme, že se uklidní epidemiologická situace a podaří se nám uspořádat vystoupení čtveřice mladých cellistů, která přináší originální úpravy nejen nejznámějších klasických skladeb, ale také filmových melodií a jazzových, rockových nebo popových hitů. Jejich cílem je bavit diváky kreativními úpravami známých skladeb i inteligentním humorem a bourat

hranice mezi zábavnou a klasickou hudbou. Prozatím nejsou zcela jasné podmínky vystoupení Prague Cello Quartet díky přetrvávajícím vládním omezením. Budeme vás včas informovat o zahájení předprodeje vstupenek, který bude zajišťovat Turistické informační centrum města Kralovice.

Pořadatelé Římskokatolická farnost Kralovice a Spolek Gryspek se budou těšit na setkání s vámi na této zajímavé kulturní akci. (ts)

KRÁTCE:

FOTBAL: v pondělí 5. července proběhne na travnatém hřišti FK Sokol 8. ročník memoriálu M. Procházky v malé kopané.

STREETBALL: šestnáctý Memoriál K. Šlikové se uskuteční v sobotu 19. června na

hřišti u ZŠ Kožlany, soutěžit se bude v kategoriích od nejmenších dětí po dospělé. Před rokem musel být turnaj vzhledem k nepříznivému počasí zrušen.

TURISTICKÝ ZÁVOD: květnový celorepublikový seriál Českého poháru byl vzhledem ke koronavirovým omezením zrušen, krajská klání proběhla a proběhnou 31. 5. a 4. 6. A na 12. června je ve Frýdku-Místku naplánováno mistrovství ČR jednotlivců, na které by měla vyrazit nejméně dvacetičlenná výprava z Kralovic.

VÝSLEDKY:

PETANQUE: první turnaj dlouhodobé soutěže dvojic (sokolovna, 22. 5.; 9 párů) – 1. Vojtek, Mahner 14 b., 2. J. + M. Fryčkoví (skóre 84:71) 13 b., 3. 3. Kopta, Kilbergr (84:76) 13.

Barokní den v Mariánské Týnici

- Sobota 19. června od 14 do 18 hodin
- otevření nového ambitu
- komentované prohlídky s průvodci v replikách barokních oděvů
- vystoupení tanečního souboru Hartig Ensemble
- doprovodný program pro děti
- prezentace snahy o obnovu zaniklé železnice
- občerstvení zajištěno

Malované putovní kamínky rozdávají radost

Možná se Vám to už někdy stalo anebo se to s největší pravděpodobností stane. Jdete na procházku, na nákup nebo spěcháte na autobus a po cestě narazíte na kamínek. Ten kamínek ale není ledajaký, je namalovaný.

Do České republiky se tato zábava dostala přibližně před rokem a nyní má již 300 tisíc příznivců na facebookových stránkách. Ale nemusíte mít profil na Facebooku, abyste se s kamínky mohli radovat. O co tedy vlastně jde?

Skoro vždy to začne tak, že namalovaný kamínek najdete. Putovní kamínek rozpoznáte tak, že na jedné straně je jakýkoliv obrázek a na druhé straně pětimístné číslo (poštovní směrovací číslo autora, odkud pochází), logo Facebooku a název skupiny „kamínky“. Jen pro doplnění dodám, že tato záležitost má na Facebooku i jiné skupiny (Kamínky official,...), ale doporučuji se zaměřit na tu nejrozsáhlejší. Kamínek máte, máte z něho určitě radost a co teď? Pokud máte Facebook, nebo někoho v rodině, kdo ho má, přimlouvám se za autora o jeho vyfocení z obou stran a zveřejnění s PŠČ bez

mezery právě na Facebooku ve skupince. Autor si ho podle směrovačích čísla vyhledá a radost se násobí. (Tento krok není povinný, ale autora kamínku velice potěší.) A teď už je jen na Vás, zda si kamínek ponecháte pro radost, anebo ho pošlete dál kamkoliv po České republice ale i do zahraničí. A celý proces se bude opakovat. Takto může putovní kamínek procestovat i kus světa anebo být opečovávaný a těšit oko nálezců.

Pokud Vás tato zábava zaujme, můžete se sami stát autorem takových kamínků, které budou žít vlastním životem. Co k tomu potřebujete? Pro začátek stačí jakékoliv akrylové barvy, nebo například sada Centropen fixů DecorPen, bezbarvý akrylový lak (dohromady cca 250 Kč) a třeba před domem nebo na procházce sebraný kamínek. Podrobnější postupy, vychytávky a rady se dočtete na zmiňovaných facebookových stránkách. Pamatujte na to, že nemusíte být žádný umělec, proto abyste potěšili někoho dalšího a navíc, s každým dalším kamínkem Vám půjde malování lépe a lépe.



Ilustrační foto K. Šnajdrová



Troufám si říct, že tato zábava je prospěšná, protože dokáže rozvíjet kreativitu. Spojuje generace. Zejména pro děti

je to úžasná zábava. Mohou malovat staří, mladí, společně i zvlášť. Kamínky lákají na procházky, motivují k pobytu na čerstvém vzduchu, k pohybu. Prostřednictvím nich můžeme radost dávat i přijímat, a to je ta hlavní myšlenka. Karolína Šnajdrová

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce ČERVEN 2021

SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

VOLEJBAL – SO 12. 6.: náhradní přebor okresu smiř. družstev (4 + 2), antukové kurty u sokolovny, prezentace do 9.30 hod.

PETANQUE – SO 19. 6.: druhý turnaj dlouhodobé soutěže dvojic (sokolovna, 14.00).

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE:

STR 2. 6.: DUO ŘEHÁK A VOCETKOVÁ, západní ambit v muzeu, 19.00 h

SO 5. 6.: Mr. FEELGOOD, taneční zábava, letní kino, 19.00 h

PÁ 18. 6.: TRADIČNÍ TRHY, nám. Osvobození
SO 19. 6.: SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ VÝCHODNÍHO AMBITU, muzeum, od 14.00 h

PÁ 25. 6.: BRUTUS, taneční zábava na náměstí, 21.00 h

SO 26. 6.: KRALOVICKÉ SLAVNOSTI (program na str. 1)

LETNÍ KINO:

PÁ 4. 6.: SUPER MAZLÍČCI, animovaná pohádka, děti do 15. let zdarma

PÁ 11. 6.: TENET, akční drama USA/Velká Británie

SO 12. 6.: BÁBOVKY, romantická komedie ČR/SR

PÁ 18. 6.: SMEČKA, sportovní ČR

SO 19. 6.: NIGHTLIFE NA TAHU, komedie SRN
Začátek promítání je v 21.30 hod.

VÝSTAVY V MUZEU A GALERII SEVERNÍHO PLZEŇSKA:

BEZ BARVY – MILOSLAV MICHALEC, VLADIMÍR HEISER, kostel Zvěstování Panně Marii do 20. 6. 2021. Výstava zahrnuje

tvorbu dvou architektů, jež spojuje vášně pro malování, kreslení a vytváření objektů.

DEVADESÁT LET SPOLKU HRADU KRAŠOV připomíná bohatou historii spolku pečujícího o stavební dominantu severního Plzeňska nad řekou Beroučkou. Prohlédnout si ji můžete rovněž v kostele do 20. 6. 2021.

Výstava **JUBILANTI HOLLARU**, která se koná v refektáři muzea do 27. 6. 2021, připomíná tvorbu členů Sdružení českých umělců, grafiků Hollar, kteří letos oslavují významné životní výročí.

Otevírací doba muzea v červnu – kromě pondělí denně od 9. do 18. hodin.

BOHOSLUŽBY – EVANGELICKÝ KOSTEL:

NE 6. 6.: Neděle po sv. Trojici (14.00; bohoslužba Církve československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 13. 6.: 2. neděle po sv. Trojici (9.00; čtená bohoslužba Českobratrské církve evangelické)

NE 20. 6.: 3. neděle po sv. Trojici (14.00; bohoslužba Církve československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 27. 6.: 4. neděle po sv. Trojici (9.00; bohoslužba Českobratrské církve evangelické s vysluhováním sv. Večere Páně, farář Karel Šimr)

Administrátorem (zastupujícím farářem) sboru Českobratrské církve evangelické je Mgr. Karel Šimr Ph.D. (t.č. 739 244 774, email: karel.simr@evangnet.cz).

Farářem náboženské obce Církve československé husitské je Mgr. Jiří Chytil (t.č. 605 708 301, e-mail: chytil.jiri@volny.cz).